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Stánky 

1 │ Ministerstvo zahraničních věcí ČR (MZV ČR) 

Navštivte náš stánek Ministerstva zahraničních věcí ČR a seznamte se s činností České 

republiky v oblasti rozvojové spolupráce. Dozvíte se více o konkrétních projektech, které 

Česko podporuje v partnerských zemích, či o možnostech zapojení. Součástí bude také 

představení Rekonstrukčního programu ČR v regionu Blízkého východu, v rámci kterého 

se Česko dlouhodobě podílí na humanitární, stabilizační a rozvojové pomoci v zemích 

Blízkého východu. Na stánku budou představeny vybrané projekty realizované 

v minulých letech  – mimo jiné vybavení nemocnic v Libanonu a Jordánsku, obnova škol 

v Iráku, výstavba vodní a solární infrastruktury v Sýrii či podpora komunitních center 

v Palestině. 

2 │ ADRA 

Přijďte navštívit stánek ADRA a poznejte, jak se žije lidem v Kambodži, Sýrii, Moldavsku, 

na Ukrajině, v Sahelu, Zambii a Etiopii! Zjistěte, jaké výzvy každý den překonávají a jak 

jim ADRA pomáhá prostřednictvím rozvojových a humanitárních projektů.  

Na interaktivních stanovištích si můžete vyzkoušet, jak funguje vermikompostér, jak si 

ho vyrobit doma a proč je v Kambodži důležitý. Dále zjistíte, co obnáší stavba vrtu v Sýrii 

nebo jak farmáři bojují s dopady klimatické změny v různých koutech světa a čemu musí 

čelit. V komiksové výstavě představíme, jak na lidská práva nahlíží mladí lidé v Česku 

a v kvízu si můžete otestovat znalosti lidských práv. 

3 │ Člověk v tísni 

Organizace Člověk v tísni nabízí návštěvníkům možnost shlédnout působivé filmy ve 

virtuální realitě ze zemí zasažených válečnými konflikty či migračními krizemi. Zapojit se 

můžete do soutěžního kvízu a vyhrát tak voucher na Jeden svět online, nebo se dozvědět 

více o dobrovolnictví a aktivitách organizace doma i v zahraničí. 

V zahradách areálu bude k vidění výstava Cesta za vodou, která přibližuje život lidí 

v oblastech, kde Člověk v tísni pomáhá. Přijďte se inspirovat, ptát i objevovat! 

4 │ České fórum pro rozvojovou spolupráci (FoRS) 

Na stánku FoRS nahlédnete díky fotografiím z výstavy 'Úspěchy české pomoci v zahraničí 

a dalším materiálům do toho, jak FoRS a jeho členské a pozorovatelské organizace 

společně usilují o svět, ve kterém existují podmínky pro důstojný život lidí, jsou 

naplňována lidská práva a respektovány environmentální limity naší planety. S INEX SDA 

odhalíte, jak moc nás ovlivňují předsudky, s Charitou si zahrajete hru o udržitelném 

rozvoji, s projektem GearUP! můžete 'skórovat' s SDG´s a mnoho dalšího. 

České fórum pro rozvojovou spolupráci propojuje české nevládní neziskové organizace 

zaměřené na rozvojovou spolupráci, humanitární pomoc, globální vzdělávání a osvětu. 

Zaměřuje se na budování partnerství v rámci občanského, veřejného, akademického 

i soukromého sektoru, servis pro organizace sdružené ve FoRS a policy práci. 



 

2 

5 │ CARE 

Letos slavíme 80 let od vzniku CARE a zveme vás, abyste se o nás dozvěděli víc. Na našem 

stánku se můžete seznámit s příběhy z humanitární praxe, vyzkoušet si interaktivní kvíz 

a nahlédnout do historie i současnosti naší práce. Navíc budete mít možnost popovídat 

si s kolegy z programového týmu, kteří mají zkušenosti přímo z terénu – z míst, kde CARE 

každý den pomáhá lidem překonávat krize a měnit své životy k lepšímu. 

6 │ SIRIRI 

SIRIRI je nezisková organizace, která pomáhá již 19 let ve Středoafrické republice. 

S našimi partnery, bosými karmelitány, podporujeme projekty ve vzdělávání, 

zdravotnictví a zemědělství. 

Na našem stánku bychom rádi veřejnosti přiblížili reálný život ve Středoafrické republice 

a také naše projekty, zejména pak program "Škola hrou v SAR". 

7 │ Přátelé New Renato 

Projekt Kashitu school, aneb Cihlou k cihle, krok za krokem nová škola. 

Přestavíme vám zambijskou neziskovou organizaci, která ve spolupráci s českou 

neziskovou organizací a studenty českých vysokých škol staví střední školu v Kashitu, ve 

venkovské oblasti Centrální provincie v Zambii.Tento projekt je unikátní v tom, že spojuje 

místní způsob stavění s inovativními technologiemi a s použitím materiálu z lokálních 

zdrojů. Přijďte se podívat, jak vypadá kampus Kashitu school, který navrhli projektanti z 

Česka. Můžete si prohlédnout záběry z realizace dvou budov kampusu z minulého léta a 

seznámit se s technologií, která navazuje na tradiční způsob výroby nepálených cihel a 

posouvá ho dál o to, aby se školních budova, ale i stavba vlastních domků, stala 

dostupnou pro obyvatele zambijského venkova. 

8 │ Generální ředitel Hasičského záchranného sboru ČR (GŘ HZS) 

Víte, jak správně vytvořit záchranářskou uličku nebo jak si rychle přivolat pomoc na 

tísňových linkách?  

O těchto tématech a mnohém dalším si můžete přijít popovídat na stánek Hasičského 

záchranného sboru ČR. Hasiči se v rámci této akce zaměří na edukaci mladých 

začínajících řidičů z řad studentů středních a vysokých škol, pro návštěvníky budou 

připraveny vědomostní kvízy pro děti i dospělé, různé hry, ukázky zásahové činnosti 

v prostředí virtuální reality a možnost diskuse na různá témata z oblasti požární ochrany, 

integrovaného záchranného systému a ochrany obyvatelstva.  

Nezapomeňte, že ŠTĚSTÍ PŘEJE PŘIPRAVENÝM! 
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9 │Česká geologická služba a činnost v oblasti rozvojové spolupráce 

Česká geologická služba je tradičním realizátorem rozvojové pomoci třetím zemím dle 

priorit České republiky. V minulosti byly úspěšně řešeny projekty v zemích latinské 

Ameriky, Zambii, Burině Faso, Mongolsku a Etiopii.  Česká geologická služba je 

významným spoluřešitelem společného projektu OAGS (Organisation of African 

Geological Surveys) a EuroGeoSurveys „projekt PanAfGeo“, a to v segmentu terénního 

geovědního mapování (WP-A).  

Česká geologická služba realizuje v Etiopii tři rozvojové projekty zaměřené na geologický 

výzkum, mapování a vzdělávání. Klíčovým výstupem je tvorba geologických, 

hydrogeologických a pedologických map včetně oceněného mapového díla regionu 

Sidama. Projekty zahrnují i plánování územního rozvoje s důrazem na ochranu 

přírodních zdrojů. Významná je spolupráce s místními odborníky a univerzitami, včetně 

podpory etiopských studentů na UK. Na aktivitách se podílejí také další české i zahraniční 

instituce. 

10 │CRENDES 

Síť pro výzkum globálního rozvoje a udržitelnosti (CRENDES)  

Stánek návštěvníků umožní se seznámit s výukovými a výzkumnými aktivitami členstva 

spolku CRENDES, včetně možností studia na českých vysokých školách v oblasti 

globálního rozvoje a udržitelnosti, odborných stáží, letních škol atd.  

11 │Mendelova univerzita v Brně (MENDELU) 

Univerzity hrají důležitou roli ve vzdělávání a výzkumu. Právě za kvalitním a dostupným 

vzděláváním a výzkumem přijíždí do České republiky řada studentů z celého světa. 

Některé univerzity se ale rozhodly své know-how také vyvážet. Mendelova univerzita 

v Brně dlouhodobě realizuje rozvojové projekty zaměřené především na vzdělávání, 

ochranu životního prostředí a udržitelné hospodaření v krajině v mnoha zemích Afriky, 

Asie, ale také Střední a Jižní Ameriky.  

V rámci stánku bude návštěvníkům přiblíženo například to, jak probíhá záchrana 

vzácných rostlinných endemitů na Sokotře, boj o vodu v Etiopii, zavádění zemědělství 

adaptovaného na klimatickou změnu v Zambii nebo zastavování postupu pouště 

v Mongolsku. To všechno spolu ochutnávkami kultury, vůní dálek a doprovodnými 

hrami. 

12 │MEDEVAC 

Tam, kde jsme nejvíc zapotřebí je unikátní fotografická výstava, která prostřednictvím 

působivých snímků otevírá pohled na humanitární aktivity dvou programů Ministerstva 

vnitra. Expozice zachycuje nejen zdravotně humanitární program MEDEVAC, který 

zahrnuje lékařské mise, školení v zahraničí a záchranu lidských životů skrze zdravotnické 

evakuace, ale také program Pomoc na místě. Tento program je zaměřený na podporu 

"lidí v pohybu" - uprchlíků, migrantů, vnitřně vysídlených osob a návratových jednotlivců 

do své vlasti. 
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13 │AGORA 

Stánek Agory návštěvníkům nabídne dvě hry s globální a rozvojovou tématikou a to: 

Simulační hru – Made in Kambodža: 

To se takhle potká evropský byznysman,  kambodžský dělník, pracovník OSN 

a kambodžská greenfluencerka. Diskutují spolu a hlasují o tom, jak bude vypadat (nejen) 

kambodžská budoucnost. Vsadí na textilní průmysl, kácení pralesů nebo udržitelný 

rozvoj?! Přijďte si s námi zahrát rolovou hru. Vžijte se do postav a rozhodněte o tom, 

kam bude směřovat svět. 

2084 - Únikovou hru z dystopické budoucnosti 

Hroutící se civilizace. Kolabující klima, potravinová krize, válečné konflikty, mizející 

zdroje. Takhle vypadá svět, ve kterém země přestaly spolupracovat.Přijďte si zahrát hru 

z dystopické budoucnosti. Když vyřešíte 8 úkolů, možná stihnete zachránit svět! 

 

14 │CI2 

Za organizaci CI2, o. p. s., kde se dlouhodobě věnujeme environmentální tématice, 

zejména ochraně klimatu, rozvoji udržitelnosti a podpoře biodiverzity, bychom vás rádi 

pozvali na 3 aktuální témata. V první řadě se přijďte podívat na fotky z fascinujícího 

prostředí Antarktidy, u toho si poslechnete zajímavosti o polárním výzkumu, české 

polární stanici, světovém klimatu, ledovcích i tučňácích a prohlédnete si milióny let staré 

zkamenělé dřevo.  

K tomu se dozvíte, jak můžete vy i vaše škola snižovat produkci skleníkových plynů, a tím 

přispět k ochraně klimatu. A zároveň vám představíme české projekty, které pomáhají 

ke zlepšení životního prostředí.  

Těšíme se na viděnou i na vaše zvídavé dotazy. 

15 │Post Bellum 

Paměť národa je často chápána jako archiv vzpomínek především českých pamětníků. 

V Post Bellum však vyprávíme, dokumentujeme, vzděláváme a pomáháme i daleko za 

hranicemi naší země. Jsme součástí mezinárodní sítě partnerských organizací, které 

spojují stejné hodnoty a cíle. Společně usilujeme o to, aby se s příběhy pamětníků 

bezpráví mohla seznámit široká veřejnost i za hranicemi naší země. Mezinárodní sekce 

archivu obsahuje na tisíc svědectví z více než třiceti pěti zemí světa.  

Na Národním rozvojovém dni se seznámíte s důležitými svědectvími ze zemí, ve kterých 

i v 21. století vládnou totalitní režimy, a kterým Paměť národa pomáhá nesmazatelně 

zapsat příkoří, na která se nesmí zapomenout.  
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Stoly 

16 │GULAG 

Psaní dopisů politickým vězňům do Ruska s organizací Gulag.cz  

Politicky motivovanému pronásledování čelí v dnešním Rusku velké množství ruských 

a ukrajinských občanů. Perzekuce hrozí za jakýkoli projev nesouhlasu s režimem a ve 

vězení jsou tito lidé (zejména Ukrajinci) často vystaveni obrovskému psychickému 

i fyzickému tlaku. 

Jediným světlem naděje jsou pro politické vězně mnohdy solidární dopisy z vnějšího 

světa. Přijďte ukázat, že na tyto statečné lidi myslíme a stojíme za nimi! 

S formulací dopisů a jednotlivými příběhy nespravedlivě pronásledovaných vás 

seznámíme na místě. Vše potřebné pro psaní (propisky, papír, pohlednice) bude na akci 

zajištěno.  

17 │DEMAS 

Na stanovišti DEMAS se návštěvníci budou moci setkat se zástupci následujících 

členských organizací platformy DEMAS: Arnika, Občanské Bělorusko, Burma Center 

Prague, EUROPEUM – Institut pro evropskou politiku a Amnesty International.   

K dispozici budou také tištěné propagační materiály dalších členských organizací, kde se 

návštěvníci budou moci dozvědět více o aktivitách organizací – konkrétně Asociace pro 

mezinárodní otázky (AMO), Transitions, Transparency International ČR, vedle výše 

zmíněných Arniky, Amnesty International a Europea.  

Návštěvníci se tak mohou seznámit s širokým spektrem témat – od ochrany životního 

prostředí, přes podporu lidských práv a demokratických hodnot v zahraničí, až po 

aktuální evropská a bezpečnostní témata.  

18 │DIAKONIE 
Diakonie ČCE – Středisko humanitární a rozvojové spolupráce představí svou činnost 

v oblasti humanitární pomoci a rozvojové spolupráce doma i v zahraničí.  

Návštěvníci se seznámí s konkrétními příklady pomoci lidem v krizových situacích, 

s aktivitami v partnerských zemích i v ČR. Představíme také činnost našich 

implementačních partnerů a nabídneme možnosti, jak se do naší práce zapojit – jako 

partner, dobrovolník či podporovatel. 

19 │Člověk v tísni – lidskoprávní oddělení 
Jaké to je, aktivně bojovat za svá základní práva proti diktatuře? Čemu Vás taková 

diktatura podrobí? A jak to je s některými českými oblíbenými dovolenkovými 

destinacemi? Nejsou některé z nich nekompromisními režimy, které ve skutečnosti 

mají od zdánlivé turistické pohody na míle daleko?  

Tyto a mnohé další otázky Vám zodpoví pracovnice a pracovníci Centra pro lidská práva 

a demokracii Člověka v tísni na svém stánku. 
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20 │Informační centrum OSN v Praze (UNIC) 

Na stanovišti OSN v Česku se dozvíte informace o programech, aktivitách a cílech 

agentur OSN, které působí v ČR. 

Návštěvníci si například můžou projít uprchlický tábor Zaatari v Jordánsku pomocí 

virtuální reality, zkusit štěstí ve vědomostních kvízech s mezinárodní tematikou, podívat 

se na prezentaci humanitárních pomůcek či zjistit více o veřejném zdraví. 

Akce se zúčastní Informační centrum OSN (UNIC), Mezinárodní organizace pro migraci 

(IOM), Úřad Vysokého komisaře OSN pro uprchlíky (UNHCR), Český výbor pro UNICEF, 

Kancelář UNICEF pro podporu řešení uprchlické situace v ČR a Světová zdravotnická 

organizace (WHO). 

21 │Česká rozvojová agentura (ČRA) 

Na stanovišti České rozvojové agentury se návštěvníci seznámí s konkrétními projekty 

rozvojové spolupráce, které ČRA realizuje v zahraničí. Zaměstnanci agentury budou 

připraveni odpovědět na dotazy a přiblížit, jak ČRA přispívá k udržitelnému rozvoji 

a pomoci v rozvojových zemích. K dispozici budou také informační letáčky představující 

činnost agentury a její klíčové aktivity.  

Například v Etiopii ČRA podporuje udržitelný management krajiny prostřednictvím 

obnovy degradované půdy, zalesňování a zlepšení hospodaření s vodními zdroji. 

Na celostátní úrovni pak ČRA podpořila tvorbu hydrogeologických map, které umožní 

místním úřadům plánovat zajištění přístupu k vodě pro lidi a podniky. 


